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Slovo starosty

Co se podařilo a co nás čeká

Milí sousedé, když se řekne 
kolo, představíme si jednoduchý 
dopravní prostředek, poháněný si-
lou našich vlastních nohou. Vzpo-
mínám si na tu radost, když jsem 
jako otec asistoval svým synům při 
prvních zkušenostech se šlapacím 

Jiří Písař, 
starosta obce Vrbovec

autor článků a fotografií: Jiří Písař

ZPRAV      DAJ

kolem. Na kole snad umí jezdit kaž-
dý. Když nebyla k mání dětská kola, 
tak jsme jezdili na těch „dospělác-
kých“ a mnohdy i pánských s vel-
kou „štanglí“, pod kterou jsme si 
museli nasoukat při šlapání nohu. 
Kdo pamatuje, pochopí. Na kole se 
jezdí a jezdilo všude. Do sklepa, na 
pole, na ryby. Do sousedních ves-
nic třeba na fotbal nebo kamarády. 
Když bylo kolo opřené u sklepa, tak 
jste jisto jistě věděli, že ve sklepě 
někdo je a že můžete jít klidně dál 
a koupit si nějaké víno. Kolo se tak 
stalo i poznávacím znamením, kte-
rého takto využívají i  naši vinaři, 
kteří jej pro lepší odlišení natřeli na 
žluto. Kolo se dnes stalo i životním 

stylem a  převážně volnočasovou 
aktivitou. Ještě nedávno jsme cizí-
ho cyklistu ve vesnici nepotkali, jak 
byl rok dlouhý. Nyní se zde cyklisté 
všech věkových kategorií prohá-
nějí ve sportovních dresech od jara 
do podzimu. A dokonce jim vymýš-
líme cyklotrasy, pořádáme společ-
né vyjížďky a dokonce organizuje-
me celodenní slavnost věnovanou 
především cyklistice. A to je dobře. 
Podpora takových aktivit je velmi 
důležitá. A koneckonců možná bu-
deme, už brzy, centrem nejen vína 
a vinařství, ale i cyklistů a  turistů, 
milující aktivní dovolenou a pozná-
vání nových míst z  cyklistického 
sedla.

Rizikové kácení stromů v obci
V  březnu jsme pokáceli dvě 

nebezpečné a  přerostlé túje 
v  blízkosti zahrady sv. Jana Ne-
pomuckého. 

Dřeviny byly velmi blízko ply-
nového „antoníčku“ a  hrozilo po-
škození plynové soustavy. Na tuto 
práci jsme museli použít výškovou 
plošinu, větve jsme na místě štěp-
kovali a dřevní hmotu rovnou odvá-
želi. Další kácené stromy byly dva 
nebezpečné smrky na hřbitově, 
které dřevorubci zabývající se rizi-
kovým kácením stromů, opatrně po 
malých kusech pořezali a  na laně 
pak spouštěli na zem. Pařezy od-
stranili speciální frézou. Na jejich 

místo chceme na podzim zasadit 
jiné stromy, pravděpodobně břízy. 
Budeme ale rádi i za vaše tipy. Dej-
te nám vědět, jaké dřeviny byste 
na toto místo zvolili vy. I  na škol-
ním pozemku musel jít k zemi jeden 
nemocný smrk. Sousední dva se 
pokoušíme zachránit pomocí spe-
ciálního postřiku proti houbě, která 
způsobuje sypavku smrku. Nemoc-
né, přerostlé a hlavně nebezpečné 
stromy v blízkosti domů a cest jsou 
velkým rizikem pro nás všechny. 
Uvítáme, když nás na takové stro-
my upozorníte. Je lepší je včas vyti-
povat, než odstraňovat napáchané 
škody po jejich pádu. 

Oprava komunikací a chodníků 
Silnice u školy 

Po zimě je vždy potřeba opra-
vit silnice. Vlivem nízkých teplot 
se povrch naruší, a  pokud by zů-
stal delší dobu necelistvý, brzy by 
se zničil úplně. Zvolili jsme proto 
rychlou technologii, kdy se mra-
zové spáry, jak se trhliny odborně 
nazývají, vylévají tekutým asfal-
tem. A tak koncem dubna oslovená 
specializovaná firma profesionálně 
opravila praskliny v asfaltové ces-
tě u  školy. I  když se jednalo pou-

ze o  jednu komunikaci, cena byla 
92.637 Kč. 
Oprava chodníků směr Hnízdo

V letošním rozpočtu jsme si vy-
členili částku na opravu chodníku 
ve Vrbovci v ulici směrem na Hníz-
do. Ceny stavebních prací však 
nečekaně rychle vzrostly, proto 
jsme opravu museli rozdělit na více 
etap. Letos se proto provede opra-
va chodníku pouze na jedné straně 
komunikace, v  příštím roce bude-
me pokračovat protější stranou.
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Kaple Ječmeniště III. fáze opravy

O tom, že opravujeme kapli sv. 
Panny Marie Pomocné na Ječme-
ništi, jsme už psali několikrát. 

Po roční pauze se vracíme opět 
do započatého díla. Ona to není malá 
kaple, je to spíše takový malý koste-
lík, takže klidně můžeme tvrdit, že 
zde máme „práce jako na kostele“. 
Hlavním důvodem přerušení prací 
na opravě bylo vyjasnění si s památ-
káři následný postup při odsolování 
poškozeného zdiva kaple. Byl proto 
povolán odborník na tuto proble-
matiku a podle jeho doporučení byl 
odsouhlasen další stavební postup. 
Předně se na střechu umístí okapy, 
které odvedou dešťovou vodu od 
stavby. K základům se položí odvod-
ňovací potrubí, které případnou další 

autor článků a fotografií: Jiří Písař

Dotace na pořízení plánů na kanalizaci v Hnízdě
Od Jihomoravského kra-

je jsme obdrželi dotaci ve výši 
435.600,- Kč na pořízení projek-
tové dokumentace „Splašková 
kanalizace a  ČOV v  obci Hnízdo, 
DÚR“.

Tato dotace nám pokryje až 
devadesát procent nákladů na její 
pořízení. Je to naše malá výhra, ale 

než dojdeme k  cíli, tedy k  vybudo-
vání nové centrální kanalizace a čis-
tírny odpadních vod, bude potřeba 
ještě dost trpělivosti a sil. V Hnízdě 
řešíme nejenom kanalizaci, ale i ko-
munikace. Hlavním problémem je, 
že nemají majitele. Takže už rok na 
naší úřední desce visí a ještě tři roky 
viset bude, oznámení, že se hledá 

povrchovou vodu odvede mimo zá-
klad kaple. U silnice se instaluje ne-
vysoký obrubník, jenž bude sloužit 
jako zábrana vody tekoucí za deště 
po cestě. Do paty stavby se po ce-
lém obvodu poté aplikuje chemická 
složka, která zabrání dalšímu vzlí-
nání vody vzhůru do zdiva. Solí za-
sažené zdivo se propaří a opláchne, 
aby se později mohlo natáhnout 
provzdušňovací vápennou omítkou. 
Tu zedníci zatím ukončí u dolní římsy 
oken, aby spodní, nejvíce zasažená 
část kaple, mohla ještě rok vysychat. 
Odsouhlasen je i  vstup do kaple se 
dvěma schody a  jednoduchým zá-
bradlím. Na opravu čerpáme v tomto 
roce dotaci z Jihomoravského kraje 
ve výši 500.000,- Kč.

jejich vlastník. Pokud se v této lhů-
tě nikdo nepřihlásí, může se poté 
za majitele prohlásit obec a nechat 
silnice kvalitně opravit. V tuto chvíli 
můžeme pouze čekat a doslova „le-
pit“ jen nejhorší výtluky, aby cesty 
zůstaly sjízdné.
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Jaro plné akcí na ZŠ Vrbovec

Celý školní rok utekl jako voda 
a nás čekaly poslední tři měsíce, kte-
ré naštěstí proběhly bez karantén 
a  dalších omezení. Kromě výuky byla 
připravena pro naše žáky řada nejrůz-
nějších akcí a aktivit. Všechno začalo 
zápisem do školy a Velikonočním tvo-
řením.

Zápis do prvních tříd se v  letošním 
roce konal 12. 4. 2022, zapsáno bylo 38 
žáků, celkový počet po povolení odkladů 
je 32 budoucích prvňáčků, tak i v příštím 
školním roce budeme otvírat dvě prv-
ní třídy. Ve stejném dni se kromě zápisu 
do školy konalo také Velikonoční tvoření. 
Všichni příchozí si mohli vyrobit drobné 
velikonoční  dekorace, ozdobit kraslice, 
perníčky a   uplést pomlázku. Největší 
úspěch mělo již tradičně zdobení per-
níčků. U  této aktivity se sešlo i  několik 
generací. Babičky radily vnoučatům, jak 
cukrovou hmotu správně nanášet, aby 
perníčky byly co nejkrásnější. Děti však 
namalované perníčky hlavně ochutnáva-
ly. Pletení pomlázek bylo také vyhledáva-
nou aktivitou. Pomlázku se učili plést malí 
i velcí. Naštěstí nám přálo počasí a někte-
ré aktivity mohly probíhat ve venkovních 
prostorech školy.

Jarní měsíce vybízely k nejrůznějším 
výletům a exkurzím. Žáci čtvrtých a pá-
tých tříd si ověřili a  doplnili své znalosti 
z  hodin přírodovědy a  vlastivědy při ná-
vštěvě pavilonu Anthropos a  Hvězdárny 
a  planetária na Kraví hoře v  Brně. Krásy 

Národního parku Podyjí při své vycház-
ce mohli obdivovat opět naši čtvrťáci 
a  páťáci. Pro žáky osmé třídy byla zase 
připravena exkurze do města Znojma, 
nejdříve navštívili Informační a poraden-
ské centrum Úřadu práce ve Znojmě, kde 
pro ně byla připravena beseda na téma 
volba povolání, v  nízkoprahovém klubu 
COOLNA byl pro ně připraven preventivní 
program spojený s  prevencí zneužívání 
návykových látek. 

Napilno měli i  naši žáci deváté třídy, 
nejdříve museli zvládnout přijímací řízení 
na střední školy, pak na ně čekal Spole-
čenský večer spojený s  přípravou před-
tančení a na závěr všichni se ctí obhájili 
své ročníkové práce. 

Zápis do mateřských škol byl 12. 5. 
2022. Do MŠ ve Vrbovci jsme zapsali 15 
dětí z 19 žádostí. Do MŠ v Dyjákovičkách 
jsme zapsali 12 dětí z 21 žádostí. Mezi žá-
dostmi bylo větší množství dvouletých 
dětí, které z  kapacitních důvodů nebyly 
přijaty. V průběhu školního roku doplňu-
jeme počty dětí pouze tehdy,  pokud se 
nějaké místo uvolní. 

Pro ukrajinské děti a žáky byl vyhlá-
šen mimořádný zápis do ZŠ a MŠ. Tento 
zápis proběhl 16. 6. 2022. V  současné 
době máme ve škole 3 nově příchozí 
ukrajinské žáky a mateřské škole jednoho 
chlapce. 

Žáci naší školy se s úspěchem účast-
nili řady soutěží. Skvělou formu předvedli 
páťáci na Velikonočním turnaji ve florbalu, 
kde se v konkurenci dalších deseti týmů 
rozhodně neztratili a po pěti výhrách a je-
diné prohře obsadili 3. místo. Po dvouleté 
přestávce se konal fotbalový turnaj Mc 
Donald´s  cup. Naši malí fotbalisté ze 4. 
- 5. tříd vstoupili do turnaje výborně. Po 
vysokých výhrách nad ZŠ Šatov, ZŠ Mlá-
deže i  ZŠ Václavské náměstí obsadili 1. 
místo a  postoupili do okrskového finále, 
kde získali pohár za 3. místo. 

Vedle sportovních soutěží se našim 
žákům dařilo i  v  dalších oblastech.  Do 
okresního kola pěvecké soutěže Zno-

jemský slavíček se do okresního finále 
v  divadle probojovali tři žáci. Maxmilián 
Rolník a  Jan Vejtasa si za svůj pěvec-
ký výkon odnesli stříbrného slavíčka ve 
svých kategoriích a  Elizabeth Šutová 
svým zpěvem potěšila diváky i  porotu 
a získala ve své kategorii zlatého slavíčka. 
Ve Znojemské besedě se konalo okres-
ní kolo recitační soutěže Dětská scéna.  
Čtvrté místo s čestným uznáním poroty 
si odnesly Klára Stuchlíková a  Elizabeth 
Šutová. Výborné znalosti českého jazyka 
prokázala v  Olympiádě z  českého jazy-
ka i žákyně deváté třídy Adéla Kubíková, 
která v  okresním kole obsadila 2. místo 
a postoupila do krajského kola v Brně, ani 
konkurence žáků z celého kraje se neza-
lekla, vedla si výborně a umístila se v prv-
ní polovině účastníků.

Nezaháleli ani naši mladí zdravotníci. 
Do okresního kola jsme poslali soutěžit 
dokonce dvě družstva tvořená žáky sed-
mých a  osmé třídy. Jejich znalosti i  do-
vednosti v oblasti zdravovědy jsou skvělé, 
proto obsadili 1. a 2. místo, a tak si zajistili 
postup do krajského kola, ve kterém zís-
kali krásné 3. místo. 

Závěr školního roku je spojen i se škol-
ními výlety, různými akcemi a exkurzemi. 
Naši žáci fandili evropským vinařům, kteří 
si uspořádali svůj šampionát na jižní Mo-
ravě a hráli i ve Vrbovci. Snad i díky naší 
podpoře postoupili do finále, kde poprvé 
získali titul mistrů Evropy.

Na počátku června se všechny tří-
dy druhého stupně vypravily na exkurzi 
do našeho hlavního města. Během pro-
cházky Prahou si mohli všichni prohléd-
nout nejvýznamnější památky, zaujala je 
procházka po Královské cestě. Viděli vý-
znamné památky, kterými jsou Pražský 
hrad, Malá Strana, Karlův most, Staro-
městské a Václavské náměstí.  

V  rámci třídních výletů zamířili naši 
žáci do Znojma, Mikulova, navštívili ZOO 
Jihlava a VIDA centrum v Brně a také ab-
solvovali vodácký výcvik na řece Dyji. 

Z  důvodu plánované rekonstrukce 
stoupaček bylo na dny 28.6. - 30. 6. 2022 
vyhlášeno ředitelské volno. Všem přeje-
me krásné léto a báječné prázdniny.

autoři článků a fotografií:
Galina Blahová, Pavla Bednářová

Červenec
Středa / 29.06.2022 / 9:00 - 11:00
Pondělí /18.07.2022 / 9:00 - 11:00
Čtvrtek / 21.07.2022 / 9:00 - 11:00
Čtvrtek / 28.07.2021 / 9:00 - 11:00

Srpen
Čtvrtek / 04.08.2022 / 9:00 - 11:00
Čtvrtek / 11.08.2022 / 9:00 - 11:00
Čtvrtek / 18.08.2022 / 9:00 - 11:00
Pondělí / 29.08.2022 / 9:00 - 11:00

Úřední hodiny 
o prázdninách
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Činnosti spolků ZPRAV      DAJ

DaR Vrbovec, z.s. (Děti a rodiče Vrbovec)
V  minulém Zpravodaji jsme 

vás informovali o našich plánech 
na jarní měsíce a  začátek léta. 
Jsme velmi rádi, že se nám vše 
z toho podařilo uskutečnit, a tě-
šíme se ještě na blížící se Vítání 
léta. 

Ze slibovaných akcích proběhly 
všechny tři jarní klubovny. V  dub-
nové jsme barvili vajíčka techni-
kou mramorování, pletli pomlázky 
a  zdobili kameny jarními motivy. 
Počasí nám přálo, a tak se celá klu-
bovna mohla odehrát venku ved-
le staré hasičky. Zajímavé bylo, že 
dost velký počet chlapců zaujala 
mramorovací technika natolik, že 
se věnovali zdobení kraslic, a dívky 
i maminky se zase nestyděly uplést 
si pomlázku. V  květnu jsme se vy-
dali do Znojma na vyjížďku turistic-
kým vláčkem. Předpověď slibovala 
déšť, a ten opravdu přišel, dokonce 
i s bouřkou. Vzhledem k mokré vo-
zovce musel vláček dokonce změnit 
i  svoji pravidelnou trasu. Pro děti 
to byl nevšední zážitek, odměněný 
zmrzlinou, takže spokojenost pa-
novala jak na jejich straně, tak na 
straně rodičů. Červnová klubovna 
se trošku posunula oproti tradiční 
první středě v  měsíci. Museli jsme 
se přizpůsobit našim hostitelům – 
Hasičskému záchrannému sboru 
ve Znojmě. Abychom byli styloví, 
požádali jsme místní SDH Vrbovec 
o  pomoc při dopravě do Znojma, 
a  děti tak měly možnost svézt se 
i vrboveckým hasičským autem. Na 
samotné stanici nás přivítali zno-
jemští profesionálové a připravili pro 
nás prohlídku jejich pracoviště. Děti 

autor článku a fotografií: Eva Kubíková

si mohly vyzkoušet práci s  hadicí, 
prohlédnout si vybavení i  obleče-
ní hasičů, nahlédnout do jejich ša-
ten i vidět na vlastní oči, jak sjíždějí 
z tyče v případě poplachu. Naštěstí 
nebyl během naší návštěvy žádný 
nahlášen, takže na nás chlapi měli 
dostatek času i trpělivosti. 

V  neděli 12. 6. čekala naši obec 
velká sláva – zakončení tradiční-
ho cyklistického putování Ein Tal 
am Rad/ Údolím na kole. Náš spo-
lek byl požádán, abychom na tuto 
slavnost připravili zábavu pro děti. 
Snažili jsme se, aby všechny aktivi-
ty byly spojené s tématikou dopravy 
a  jízdních kol. Děti si mohly vybrat 
z  několika variant úkolů: čekala na 
ně jízda zručnosti, malování křída-
mi, společná výzdoba starého kola, 
rozpoznávání dopravních značek 
a  doplňování správných součástek 
k  povinné výbavě kola. Po splnění 

alespoň části úkolů si mohly děti 
vybrat z  tajemné krabice „štěstíč-
ko“ – drobný dáreček od sponzorů 
– a také se u nás mohly občerstvit, 
v nabídce byly stylové cyklo sušen-
ky a cyklo perníky. V rámci odpole-
dního programu se taky odehrálo 
vyhodnocení naší akce Vrbovec 
okolo kol Junior, která byla zamýš-
lena jako alternativa k opravdovému 
Ein Tal am Rad. Od začátku června 
si děti mohly vyzvednout v  míst-
ním obchodě mapku s vyznačenými 
šesti cíli v okolí. Pokud stihly během 
následujících deseti dní navštívit 
alespoň tři tato místa (nejlépe na 
kole), potvrdit to razítkem z  každé 
zastávky a  vyplněnou mapku ode-
vzdat na Obecním úřadě, mohly se 
těšit na slavnostní předání odměny 
přímo od pana starosty a jeho úžas-
ného cyklo pomocníka. Pro každého 
úspěšného účastníka byla nachys-
tána zmrzlina, limonáda a  upomín-
ková placka, pro deset vylosova-
ných i  trošku větší ceny v  podobě 
cyklistické láhve, šátku a tašky. 

S  ohledem na větší množství 
akcí na začátku června jsme se le-
tos rozhodli posunout Dětský den 
až téměř k  prázdninám a  spojit jej 
i  s  otvíráním koupaliště. Všechny 
vás tedy srdečně zveme na Vítání 
léta v  sobotu 25. června, kdy vás 
čeká odpoledne plné zábavy, her, 
zvířátek, koupání a  mnoho dalšího. 
Podrobnější informace si můžete 
zjistit na facebookových stránkách 
spolku Děti a rodiče Vrbovec. Přijďte 
s námi opět přivítat léto.
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Činnosti spolků

Dobrý den vážení sportovní 
přátelé. Dovolte abych vám při-
blížil co se událo v  našem klubu 
a  věřím, že vás i  potěším, jak se 
nám daří. 

V  mužském týmu je skvělá ná-
lada a  pod vedením kouče Tomáše 
Hudce zažíváme úžasné chvíle ne-
jen v  realizačním týmu, ale hlavně 
v kabině a na hřišti. Klukům se daří 
neskutečná šňůra dvanácti zápa-
sů bez prohry a pereme se o první 
příčku v  tabulce. Při psaní těchto 
řádků stále není jasné, jak celé kolo 
dopadne, ale existuje veliká naděje, 
že by postup do vyšší soutěže mohl 
vyjít a posunout náš fotbal tam, kam 
bezpochyby patří. Na druhou stranu 
i kdyby nevyšel nyní a vyšel pozdě-
ji, tak jsem velmi spokojen. Pohoda 
panuje mezi hráči a hlavně fanouš-
ky, kterým patří obrovské díky za to, 
jak nás podporují a jsou dvanáctým 
hráčem na hřišti, nejen na domácí 

ZPRAV      DAJ

půdě ale i  venku. Takovou chemii, 
kterou si kluci mezi sebou a  fandy 
vytvořili, dlouho nepamatuji a  je to 
něco, na co se těšíme každý víkend 
a mohli by nám závidět i ligové klu-
by. Velký zájem jsme zaznamenali 
i od hráčů z  jiných klubů, kteří po-
stupně komunikují s trenérem a za-
jímají se, jak to u nás chodí. 

Za poslední měsíce mám též 
velikou radost z našich nejmenších 
kluků, mladších žáků. Moje přání 
posílit aktivity mezi mládežnickými 
družstvy bylo vyslyšeno. Ohromný 
dík bych rád poslal trenérům, Pav-
lovi Křížovi, Tomášovi Štipčákovi 
i  Kamilovi Rolníkovi, kteří nejspíše 
dovedou žáky k  vítězství okresní-
ho přeboru! Borci se toho ujali ve 
svém volném čase a dělají to dob-
ře. V  plánu máme dále turnaj ML 
žáků s  účastí šesti družstev dne 
25.6.2022 na Hřišti ve Vrbovci. Co 
považuji za malý zázrak, je, že jsme 
zaznamenali velký zájem o fotbal od 
nejmenších! Týká se to ročníků 2012 
a  mladších, se kterými bychom 
chtěli přihlásit soutěže přípravek. 
Věřím, že se nám to po několika 
„prázdných“ sezonách podaří a naši 
nejmenší budou zase na hřišti. 

Zmínil bych také něco málo k or-

FK Aditeg Vrbovec Dyjákovičky

6

ganizaci kolem hřišť a  udržování 
chodu obou areálů. Ve Vrbovci se 
nám podařilo uskutečnit brigádu 
na dostavbu plotu u  lesíka, a  po-
stupný nátěr zábradlí kolem travna-
té plochy. O  prázdninách nás čeká 
zateplení a fasáda horního patra na 
budově ve Vrbovci a  postupné vy-
bavování místností a drobné práce 
v interiéru. 

Vážení a  milí, ti z  vás co fandí-
te nejen fotbalu, ale sportu obecně 
jste srdečně zváni na další zápasy 
nejen dospělých, ale hlavně i  těch 
nejmenších, kteří si pozornost jis-
tě zaslouží. Můžete nás sledovat 
a vše důležité včetně dalších zápa-
sů a  soutěží najdete na stránkách 
www.fkaditeg.cz nebo i  na našem 
klubovém facebooku. 

Sportu zdar a  našemu fotbalu 
zvlášť!

autor článku:
Marek Krnáč, Předseda FK

Vážení spoluobčané, jako ka-
ždý rok se nám blíží letní období 
a lepší zahájení léta, nežli tradič-
ní pálení čarodějnic jsme si ne-
mohli přát.

 Jako vždy pod taktovkou naší 
jednotky dobrovolných hasičů jsme 
si spolu užili nádherný den plný opé-
kání špekáčků, her a soutěží. Tímto 
mohu poděkovat za pomoc s touto 
akcí sdružení DaR a ostatním pořa-
datelům .

Ale i v tomto období se bez naší 
pomoci obec neobejde a  jednotka 
už musela zasahovat u dvou požá-
rů ve vinohradech a  jedné havárie 
odpadních vod, kdy jsme zajišťovali 
odčerpání vody a  následně s  VaS 
čištění odpadního potrubí.

I přes tyto zásahy se naši členo-
vé stále zdokonalují a na jaře letoš-
ního roku prošli školením Strojníka 
tito členové : Aleš Lysák , Milan Bar-
toník. I  nadále zajišťujeme bezpečí 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Vrbovec

vás a vašeho majetku a s  tím sou-
visí i  každoroční kontrola hydrantů 
v naší obci, kdy v letošním roce pro-
bíhá v etapách během měsíce květ-
na a června, kdy prověřujeme nejen 
umístění a  označení hydrantů, ale 
i jejich technický stav a akceschop-
nost. 

Dále bych chtěl občany upozor-
nit na stálé sucho a  tím i  zvýšené 

riziko vzniku požárů při jakékoliv 
manipulaci s otevřeným ohněm. Ná-
sledky jsme už v letošním roce řeši-
li dvakrát a to na stejném místě ve 
vinohradech u  státní silnice. Proto 
prosím dbejte výstrah a respektujte 
vydané upozornění na tato rizika .

 
S přáním krásného léta 

Jan Mihálík , velitel JSDH Vrbovec 
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Poslední březnový víkend jsme 
se zapojili do projektu „Ukliďme 
Česko - Ukliďme Hnízdo“. 

Po společné snídani jsme vytvořili 
pracovní skupiny, rozdělili jsme úseky 
úklidu a  vydali se do terénu. V  prv-
ní fázi jsme prošli Hnízdo, jeho ulice 
a  nejbližší okolí. Po malém oddychu 
a  občerstvení jsme ještě zamířili za 
vesnici směr lesík. Podařilo se nám 
posbírat velké množství odpadků 
a tím patří velké poděkování všem, co 
se do akce zapojili, dospělým i dětem.

Ukliďme Česko

Sázení stromů
Stejně jako ve Vrbovci  vysadili 

lipovou alej na počest loňských mi-
minek, tak i my ve Hnízdě jsme díky 
podpoře obecního úřadu mohli vy-
sadit dvě vzrostlé lípy na počest 
loni narozených občánků Hnízda. 

Lípy tatínkové chlapců vysadili na 
dětském hřišti a my můžeme sledo-
vat jak kluci i stromy krásně prospívají 
a rostou.

autor článků a fotografií: Alena Klásková

25. 6. - Výlet do ZOO Jihlava

4-6. 7. Stanování

23. 7. Turnaj v nohejbalu

27. 8. Ukončení prázdnin

Plánované akce 
v Hnízdě

Velikonoční tvoření
Letošní  tvoření jsme věno-

vali převážně tvorbě kuřátek do 
velikonoční soutěže. 

S dětmi jsme zvládli vyrobit 39 
krásných kuřátek, kterými jsme 
ozdobili okna KD. Děti si také vy-
tvořily dřevěné zajíčky, kterými  
před Velikonocemi ozdobily vrbu 
u zastávky.

Velikonoční stopovaná

Týden před Velikonocemi jsme 
dětem připravili velikonoční stopo-
vanou. 

Do stopované se zapojilo 38 dětí. 
Děti si na začátku trasy vyzvedly map-
ku, podle které nacházely jednotlivá 
místa a odpovídaly na otázky. Odpo-
vědi zapisovaly do připravené tajenky. 
Za odevzdanou a správně vyplněnou 
křížovku dostaly sladkou odměnu.

Velikonoční soutěž

Letos jsme se opět zapojili do 
celorepublikové soutěže „Nepo-
sedná kuřátka„. 

Letošní úkol byl vytvořit co nej-
větší počet kuřátek o  velikosti 30 
cm a  více. Společnými silami se 
nám podařilo Hnízdo vyzdobit  82 
kuřátky. Z  96 přihlášených měst 
a obcí  jsme se umístili na krásném 
6. místě.

Zelený čtvrtek
16. dubna, na Zelený čtvrtek, 

jsme se sešli, abychom si před Veli-
konocemi nazdobili vrbu u zastávky. 

Děti vrbu ozdobily malovanými 
vajíčky a zajíčky, které samy vyrábě-
ly. Každý jsme z domu přinesli něco 
dobrého na zub a  díky vydařenému 
počasí jsme mohli u dobrého jídla po-
sedět až do večerních hodin.

Čarodějnice

V  sobotu 30. dubna, stejně 
jako v  mnoha jiných obcích, byl 
i u nás slet čarodějnic.

Pro děti bylo připraveno několik 
čarodějnických úkolů. Čarodějnice 

Uršula a  Helga všechny malé ča-
roděje a  čarodějky zapsaly do evi-
denční knihy a  poté mohly obejít 
všechna stanoviště. Čarodějnice 
Lucinda nechala děti proletět na 
kouzelném koštěti. U  čarodějnice 
Gudrun se děti mohly podívat do 
zookoutku s  živými zvířátky. Čaro-
dějnice Hildegarda a  Perchta vy-
zkoušely děti v  jejich znalostech 
v  čichologii (poznávání bylinek 
a  různých tinktur po čichu). Elvíra 
zase děti prozkoušela v  poznávání 
bylinek pouhým okem a  u  Morgan 
a Sabriny si děti vytvořily kouzelný 
lektvar zapomnění a lektvar lásky.

Po projití všech stanovišť a zís-
kání razítek na kartičku, si děti na-
koupily odměnu v  „Kiosku u Trixie“. 
Mohly si koupit jedovaté myšky, 
hadí ocásky, kozí bobky nebo mladé 
ropuchy.

Společná procházka na Novas
V  podvečer 7. května jsme se 

vydali na průzkum jarní přírody 
do okolí Vrboveckého rybníka se 
skvělou průvodkyní, paní Hege-
rovou.

Dozvěděli jsme se spoustu za-
jímavých věcí z  bohatého života 
zvířat i  rostlin žijících a  rostoucích 
v našem blízkém okolí.

Den matek
Druhá květnová neděle patři-

la maminkám. Všechny maminky 
z Hnízda jsme pozvali na malé po-
sezení do KD. 

Jako poděkování maminkám děti  
zazpívaly písničky za doprovodu flé-
ten, předaly drobné dárečky a pozva-
ly je na malé pohoštění. 

VZ_02-2022_02.indd   7VZ_02-2022_02.indd   7 13.06.2022   14:54:3613.06.2022   14:54:36



8
Akce ve Vrbovci ZPRAV      DAJ

autor článku: Jiří Písař
fotografie: Štefan Kováč

Obecní výlet do Třeboně
Dne 4. 6. jsme uspořádali 

společný obecní výlet do lázeň-
ského města Třeboň. 

Cílem výletu byla návštěva pi-
vovaru Regent a  poté individuál-
ní program. Toto krásné jihočeské 
město nabízí dost míst na pěkné 
strávení volného dne a  záleželo 
jen na každém jednotlivci, co pre-
feroval. Odjezd byl v  7.15 od Jed-
noty ve Vrbovci a  dle plánu jsme 
po příjezdu na místo začali hodi-
novou prohlídkou místního pivo-
varu. Během ní nám průvodkyně 
ukázala varnu piva, technologii 
výroby i  sklepy s  ležáckými tanky 
a  postupně nás seznámila s  pro-
cesem výroby. Na konci prohlídky 
byla drobná ochutnávka včetně 
nealka. Ve městě již začala turis-
tická a  lázeňská sezona a  bylo to 
vidět nejen na počtu návštěvníků, 
ale i  na množství poskytovaných 
služeb. Především v  nabídce ob-
čerstvení zaměřeného na jak jinak 
než rybí speciality. Zajímavá byla 
také možnost návštěvy místní-
ho zámku s  výkladem historie se 
zmínkou o  posledních pánech na 
zámku a to rodu Schwarzenbergů. 
S nimi se pojí i další navštěvovaná 
stavba nedaleko města a to známá 
a velká hrobka. Někdo využil i mož-
nost plavby lodí po rybníku Svět, na 
kterém se ten den konalo mistrov-
ství Světa v závodech dračích lodí. 
Cesta zpět byla díky počasí trochu 

Lipová alej už je vysazena Velmi nás potěšilo, že se vám 
líbí náš projekt vysadit za každé 
narozené dítě nový strom, za-
pojujete se do něj a podporujete 
tuto aktivitu. Díky vám, rodičům 
a  vašim rodinám, jsme společ-
ně vysadili ve Vrbovci jedenáct 
a  v  Hnízdě dvě vzrostlé lípy 
srdčité. Přišlo vás tolik, že jsme 
měli celou alej se vším všudy 
vysazenou během dvou hodin. 
A  ještě více nás těší, když vám 
vidíme stromy průběžně zalé-
vat.  Jistě i díky tomu se všech-
ny ujaly, zazelenaly a dobře pro-
sperují. Nedávno jsme ještě na 
kůly krajních stromů této aleje, 
ale i  třešňové vysazené vloni, 
umístili pamětní cedulku.

adrenalinová, jelikož nás v Jemnici 
dohnala silná bouře s větrem, pří-
valovým deštěm a kroupami, které 
bušily do autobusu. Naštěstí stroj 
vydržel a  podařilo se nám bouřce 

ujet. Budeme se těšit na další spo-
lečný výlet, o  kterém vás budeme 
včas informovat.

autor článku: Petr Čech
fotografie: Ivana Kropáčková
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Otevřené sklepy

Akce ve Vrbovci

autor článku: Veronika Písařová
fotografie: Josef Sram

30 otevřených sklepů, stovky 
lahví vypitého vína, několik sně-
zených prasátek, kvanta chlebů 
a  hromady koláčků, zahrály dvě 
cimbálky, pár bezva kapel a pro-
běhala i  diskotéka, ztracený 
a nalezený batoh, telefon i peně-
ženka, desítky nových Vrbovec-
kých borců vín a  spousta krás-
ných kozích suvenýrů, ani jedna 
kapka deště... A  jako bonus 11 
nově registrovaných dárců kost-
ní dřeně. 

„To je skutečně krásná bilan-
ce sobotní akce a  my z  toho vše-
ho máme obrovskou radost.“ Tak 
popsala Radka Pavlíková jménem 
Cechu vinařů Vrbovec 8. ročník 
Otevřených sklepů, který navštívilo 
přibližně 1400 návštěvníků. Kroni-
kářce už zbývá jen dodat, že počasí 
bylo přívětivé, nálada dobrá a  ná-
vštěvníci vesměs usměvaví. Co víc 
si přát…
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Sběrné kontejnery na oblečení 
nyní v podobě tučňáka

A  nově jako dva v  jed-
nom (o  tom, jak tyto Penguin 
Boxy fungují, se dočtete na: 
www.penguinbox.cz/app). 

Polovina slouží jako sběrna 
nepoužívaného ošacení a  polo-
vina jako „pošta“ – sběrna a  vý-
dejna zásilek. A  nově máme hned 
tři, místo jednoho. Protože odlo-
ženého textilu je opravdu mnoho 
a  frekvence vývozu už byla nedo-
statečná, objednali jsme jich víc. 
Najdete je za obecním úřadem 
a  u  potoka. Dokonce se přes tyto 
schránky dají zpeněžit ještě zacho-
valé věci jako hračky, knihy, nádobí, 
a  podobně. Informace získáte na:  
www.genesis-eshop.cz/eko-výzva. 

Na začátku loňské letní sezó-
ny definitivně skončila životnost 
vodní plastové skluzavky.

Její poškození bylo natolik zá-
sadní, že se už nedala zachránit 
a musela být odstraněna. Na letošní 
sezónu jsme proto pořídili novou. 
Plastovou nahradila nerezová. Vě-
říme, že si ji budete užívat naplno, 
a  přejeme si, ať je koupací sezóna 

delší, než ta loňská. Využijte napl-
no nejen skluzavku, ale i  množství 
slev a permanentních vstupů. Letos 
koupaliště otevřeme už v sobotu 25. 
6. u příležitosti Vítání léta a všichni, 
kteří tento den koupaliště navští-
ví, budou mít jednotné vstupné za 
30,- Kč. Více k cenám vstupenek na 
straně 12.

autor článků a fotografií: Jiří Písař

Koupaliště s novou skluzavkou
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Akce ve Vrbovci

Ein Tal am Rad – Údolím na kole  
a Vrbovec okolo kol

Již 24 let pořádají v  soused-
ním Rakousku začátkem června 
nedělní cyklistickou vyjížďku po 
značené cyklotrase vedoucí po-
dél říčky Pulkau nazvané Ein Tal 
am Rad, Údolím na kole. 

Před jedenácti lety její průběh 
rozšířili také na naše území, kde 
prochází několika příhraničními ob-
cemi včetně Vrbovce a Ječmeniště. 
Propojuje cyklistiku s  vinařstvím, 
Weinviertel se Znojemskem, sport 
s relaxací. Má motivovat nejen k vy-
jížďkám na kole, ale také k návštěvě 
a  poznávání sousedních obcí. Její 
zakončení se proto odehrává kaž-
dý rok jinde. Slavnost s  losováním 
tomboly tak letos připadla na Vrbo-
vec. A  nebyli bychom to my, vrbo-
večtí, abychom se do toho nepus-
tili pořádně. Proto byl pro účastníky 
cyklistické vyjížďky, a nejen pro ně, 
připraven na návsi ve Vrbovci bo-
hatý doprovodný program nazvaný 
„Vrbovec okolo kol“. Trávník u kostela 
se zaplnil posezením pod stany, par-
koviště zabraly stánky s občerstve-
ním. Silnice od školy až k faře se za-
plnila vystavenými koly, následovali 
veteráni od motorky až po autobus. 
Vystavených „exponátů“ bylo ně-
kolik desítek. Děti se zabavily jízdou 

autor článku a fotografií:  
Veronika Písařová

zručnosti, malováním na obličej či 
krabicí štěstíček. Odpoledne zahrá-
la DFS Dyjavánek - Malá cimbálka. 
Její vystoupení prostřídala ukázka 
znojemského bike trialu. Už od rána 
projížděli obcí cyklisté, odpoledne 
postupně zaplňovali náves, až jich 
tady bylo okolo 17.00 hodiny při lo-
sování tomboly nejméně 700. Závěr 
patřil big beatu, skupina Katapult od 
Podrazu odehrála tříhodinový kon-
cert asi stovce převážně místních 
posluchačů.

Určitě můžeme říct, že se tento 
den mimořádně vydařil, že přeshra-
niční spolupráce je přínosem a  ná-
vštěvy sousedů na obou stranách 
státních hranic jsou více než příjem-
né.
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25. 6. 
Vítání léta - areál koupaliště

16. 7. 
Letní kino - areál koupaliště

26. 8. 
Letní noc ve vinici  
- vinice u sv. Urbana

27. 8. 
Posvícení - na návsi u kostela

Kalendárium
aneb co nás čeká

Zprávy obecního úřadu - zpravodaj obcí Vrbovec a  Hnízdo - periodický tisk 
územního samosprávného celku. Vydává Obec Vrbovec, Vrbovec 146, 671 24, 
e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz , IČ 00293831, četnost vydávání: 4x ročně, místo 
vydávání: Vrbovec a Hnízdo, číslo: 2/2022, datum vydání: 17. 6. 2022, počet výtisků: 
450 ks, evidenční číslo: MK ČR E 23515. Veškeré podněty, názory a připomínky můžete 
zasílat na e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz Redakce: Jiří Písař, Petr Čech, Veronika 
Písařová, grafická úprava: Jiří Fiala, tisk: Tiskárna Znojmo.

Otevírací doby, kontakty, informace:
Obecní úřad Vrbovec
Vrbovec 146, 671 24 Vrbovec
Pokladní hodiny:
Po, St - 08.00 - 17.00 hod.
Tel: 515 230 183
E-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz

Knihovna (přízemí OÚ Vrbovec)
Zapůjčení knih zdarma
Přístup k internetu zdarma
Otevřeno:
každé úterý 16.00 - 18.00 hod. 
Tel.: 515 230 183

80 let - Jan Lukšík
80 let - Jan Dušek
85 let - Marie Gajdošová
93 let - Anděla Boorová

Životní jubilea

Narodily se tyto děti:
Tereza Vítámvásová
Valentýna Krausová
Filip Chlubna
Ella Petrovka
Štěpán Fuxa
Antonie Stejskalová
Sebastián Mikulica

Narození a úmrtí

Rozloučili jsme se
s těmito sousedy:
Alena Biháryová
Milada Heverová

z  důvodu dovolené od 4. do 8. 7. 
a od 1. do 5. 8. 

Uzavření obecního úřadu Prázdninový provoz knihovny 

Otevřeno tyto úterky: 
12. 7., 26. 7., 9. 8., 23. 8.

Pro letošek máme pro vás zase jed-
nu novinku, a  tou bude letní kino. 
V  sobotu 16. července po setmě-
ní budeme na louce u  koupaliště 
promítat českou komedii pro celou 
rodinu Láska na špičkách. Sedět 
bude možno na připravených la-
vicích, ale klidně si můžete přinést 
piknikovou deku. V  případě nepříz-
nivého počasí bychom hledali ná-
hradní termín. (plákát: Bohemia MP)

Kino na kolečkách
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